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Pokyny k vyplnění formuláře 

Popření pohledávky přihlášeným věřitelem 
 

(platné pro verzi v1.0.1) 

 
Věřitel je oprávněn popřít pohledávku jiného věřitele pouze na tomto formuláři. Popření 

pohledávky musí mít stejné náležitosti jako žaloba podle občanského soudního řádu a musí z 

něj být patrno, zda se popírá pravost, výši nebo pořadí pohledávky. 

 

K popření pohledávky přihlášeným věřitelem se přihlíží, jen obsahuje–li podání všechny 

náležitosti a je-li doručeno insolvenčnímu soudu nejpozději 3 pracovní dny přede dnem 

konání přezkumného jednání o popřené pohledávce. 

 

Popření pohledávky má stejné náležitosti jako žaloba podle o.s.ř. (§ 200 odst. 1 InsZ). Žalobní 

nárok musí být podrobně odůvodněn a žalobce musí současně navrhnout i důkazy na podporu 

svých tvrzení. 

 

Jestliže insolvenční soud popření pohledávky neodmítne, považuje se podání, jímž přihlášený 

věřitel popřel pohledávku, od rozhodnutí o způsobu řešení úpadku, nejdříve však po uplynutí 

10ti dnů od skončení přezkumného jednání, za žalobu, kterou tento věřitel uplatnil u 

insolvenčního soudu své popření vůči věřiteli, který pohledávku přihlásil. 

 
I. Označení soudu a spisová značka 

Soud Označte soud, ke kterému je popření pohledávky přihlášeným věřitelem 

podáváno. Popěrný úkon se činí u krajského soudu, který je příslušný pro 

insolvenční řízení a tudíž i pro incidenční spory. Aktuální adresy 

jednotlivých krajských soudů naleznete na stránkách Ministerstva 

spravedlnosti www.justice.cz.  

Spisová značka Vyplňte spisovou značku řízení, ve kterém přihlášený věřitel popírá 

pohledávku jiného přihlášeného věřitele. 

II. Věřitel, který popírá pohledávku 

Uveďte, zda je věřitel, který popírá pohledávku fyzická, nebo právnická osoba. 

Fyzická osoba Věřitel, který popírá pohledávku jako fyzická osoba, vyplní své případné 

tituly, jméno, příjmení, osobní stav, rodné číslo, případně datum narození, 

nebylo-li rodné číslo fyzické osobě přiděleno. Dále vyplňuje údaje o 

trvalém bydlišti. Údaj o státní příslušnosti se vyplňuje pouze tehdy, pokud 

je věřitel, který popírá pohledávku, zahraniční osoba. 

Právnická osoba Věřitel, který popírá pohledávku jako právnická osoba, vyplní název 

případně název obchodní firmy, identifikační číslo osoby případně jiné 

registrační číslo je-li věřitel, který např. popírá pohledávku jako 

zahraniční osoba. Dále vyplní údaje o sídle právnické osoby. Právní řád 

založení se vyplňuje pouze tehdy, pokud je věřitel, který popírá 

pohledávku zahraniční osoba. 

Adresa pro 

doručování 

(korespondenční 

adresa) 

Tento údaj se vyplňuje pouze tehdy, pokud si věřitel (který popírá 

pohledávku) přeje, aby mu bylo doručováno na jinou adresu, než na 

adresu sídla či trvalého bydliště. Jestliže si věřitel (který popírá 

pohledávku) přeje, aby mu bylo doručováno elektronicky emailem, vyplní 
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emailovou adresu. 

III. Věřitel, jehož pohledávka je popírána 

Uveďte, zda je věřitel, jehož pohledávka je popírána, fyzická, nebo právnická osoba. 

Fyzická osoba V případě, že je věřitel, jehož pohledávka je popírána, fyzická osoba, 

vyplní se případné tituly, jméno, příjmení, rodné číslo, případně datum 

narození, nebylo-li rodné číslo fyzické osobě přiděleno. Pokud je věřitel, 

jehož pohledávka je popírána podnikatelem vyplní se též identifikační 

číslo osoby, případně jiné registrační číslo je-li věřitel, jehož pohledávka 

je popírána zahraniční osoba. Dále uveďte údaje o trvalém bydlišti 

věřitele. Údaj o státní příslušnosti vyplňte pouze tehdy, pokud je věřitel, 

jehož pohledávka je popírána, zahraniční osoba. 

Právnická 

osoba 

Je-li věřitel, jehož pohledávka je popírána právnická osoba, vyplní se 

název případně obchodní firma, identifikační číslo osoby případně jiné 

registrační číslo je-li věřitelem, jehož pohledávka je popírána zahraniční 

osoba. Dále se vyplní údaje o sídlu právnické osoby. Právní řád založení 

se vyplňuje pouze tehdy, pokud je věřitel, jehož pohledávka je popírána, 

zahraniční osoba. 

IV. Popírané pohledávky 

Označení, 

důvod vzniku 

pohledávky 

Věřitel, který popírá pohledávku jiného věřitele, označí tuto popíranou 

pohledávku tak, aby nebyla zaměnitelná s jinou pohledávkou jiného 

věřitele. Takovým označením se rozumí zejména její číslo jednací, pod 

kterým je vedena v insolvenčním rejstříku a dále její bližší vymezení 

zejména odkazem na vloženou stranu či strany formuláře přihlášené 

pohledávky zveřejněné v insolvenčním rejstříku. 

Popření 

pravosti 
Zaškrtněte ANO, pokud popíráte pohledávku co do její pravosti. Pokud 

nepopíráte pohledávku co do její pravosti, zaškrtněte NE. 

Popření výše a 

skutečná výše 

pohledávky 

Zaškrtněte ANO, pokud popíráte pohledávku co do její výše. Pokud 

nepopíráte pohledávku co do její výše, zaškrtněte NE. Popíráte-li 

pohledávku co do její výše, uveďte rovněž údaj o skutečné výši 

pohledávky a výši popírané částky. 

Popření pořadí Zaškrtněte ANO, pokud popíráte pohledávku co do jejího pořadí. Pokud 

nepopíráte pohledávku co do jejího pořadí, zaškrtněte NE. Popíráte-li 

pohledávku co do pořadí, uveďte rovněž údaj o výši, které se popření 

pořadí týká a údaje o skutečném pořadí pohledávky. 

Pořadí pohledávky představuje její zařazení do určité skupiny pro účely jejího 

uspokojení. Pohledávky s běžným pořadím se uspokojují dříve než 

pohledávky s podřízeným pořadím (tzn. například v oddlužení se „nadlimitní“ 

úroky, úroky z prodlení a poplatek z prodlení převyšující výši jistiny 

k okamžiku jejího vzniku uspokojují až po úplném uhrazení běžných 

pohledávek). 

Podrobnosti 

popření 
Zde věřitel, který popírá pohledávku jiného věřitele, vymezí důvody, pro 

které je pohledávky popírána: 

 co do její pravosti, jde-li o popření pravosti pohledávky; 

 co do její výše, jde-li o popření výše pohledávky; 

 co do jejího pořadí, jde-li o popření pořadí pohledávky. 

Věřitel, který popírá pohledávku jiného věřitele, musí vymezit argumenty 
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tak, aby byly insolvenčnímu soudu zřejmé důvody popření, které můžou 

účinně zpochybnit pravost, výši a pořadí popírané pohledávky jiného 

věřitele. 

V. Petit 

Popření pohledávky má stejné náležitosti jako žaloba podle o.s.ř. (§ 200 odst. 1 InsZ). 

Žalobní nárok musí být podrobně odůvodněn a žalobce musí současně navrhnout i důkazy na 

podporu svých tvrzení. 

VI. Seznam příloh 

Uveďte veškeré přílohy, které jsou k popěrnému úkonu přikládány a to jak v elektronické tak 

i např. v listinné podobě. 

Přílohou formuláře Popření pohledávky přihlášeným věřitelem jsou kopie smluv, soudních 

rozhodnutí a dalších listin dokládající důvody popření pohledávky, a dále plná moc udělená 

přihlášeným věřitelem zmocněnci, pokud je přihlášený věřitel zastoupen na základě plné 

moci. 

Přílohy je možné vkládat elektronicky přímo do formuláře, případně uvést do seznamu 

dalších příloh. Tzv. další přílohy mohou mít listinnou podobu, nebo mohou být na doručeny 

např. v podobě dalšího podání (častým důvodem bývá omezená velikost datové zprávy). 

VII. Podpis 

Identifikujte osobu, která popření pohledávky přihlášeného věřitele předkládá. 

 


